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Ο ΔΙΕΤΘΤΝΣΘ΢ 
ΓΟΤΡΓΟΤΛΘ΢ ΔΘΜ. 

Α΄ΚΤΚΛΟ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΣΗ΢ 
ΚΑΘΗΓΗΣΗ΢ 

ΡΟΤ΢ΙΔΟΤ ΢ΟΦΙΑ  
 

Β΄ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
ΕΞΕΣΑ΢ΕΩΝ 100΄ ΜΕΓΙ΢ΣΘ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 100 
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ΘΕΜΑΤΑ 

1. Πνηεο από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο είλαη ζσζηέο: 

Α) Η ελζαιπία πεξηέρεη ηελ έλλνηα ηεο εζσηεξηθήο ελέξγεηαο, 

Β) Μηα αληηζηξεπηή δηεξγαζία είλαη πάληα ηζεληξνπηθή. 

Γ) Ο πξώηνο ζεξκνδπλακηθόο λόκνο αλαθέξεηαη κόλν ζε θιεηζηό ζύζηεκα. 

Γ) Έλα ζώκα έρεη ζεξκόηεηα όηαλ είλαη δεζηό.       10 μον. 

2.  Έλαο αεξνζπκπηεζηήο δηπιήο ελέξγεηαο κε εθηνπηδόκελν όγθν 0,06m
3
 έρεη πεξηζηξνθηθή 

ηαρύηεηα 500rpm. Ο όγθνο ησλ δηαθέλσλ είλαη ην 5%. Η πίεζε ηνπ αέξα ζηελ αλαξξόθεζε 

είλαη 100kPa  θαη ε πίεζε ζηελ εμαγσγή είλαη 600kPa. Η ζπκπίεζε θαη ε εθηόλσζε είλαη 

πνιπηξνπηθέο κε n=1.35. Να ζρεδηαζζεί ην δηάγξακκα p-V ηνπ αεξνζπκπηεζηή, λα 

πξνζδηνξηζζεί ε ηζρύο πνπ απαηηείηαη γηα ηε ιεηηνπξγία ηνπ αεξνζπκπηεζηή θαη ν νγθνκεηξηθόο 

βαζκόο απόδνζεο .                                         25 μον. 

3.  Νεξό πίεζεο 1 bar εηζέξρεηαη ζε αληιία κε παξνρή 360m
3
/min θαη εμέξρεηαη κε πίεζε 3 bar. Η 

είζνδνο θαη ε έμνδνο ηεο αληιίαο βξίζθνληαη ζην ίδην επίπεδν. Ο ζσιήλαο εηζόδνπ έρεη 

δηάκεηξν 5cm θαη ν ζώιήλαο εμόδνπ 7.5cm. Αλ ε εζσηεξηθή ελέξγεηα ηνπ λεξνύ δελ 

κεηαβάιιεηαη θαη νη ζεξκηθέο απώιεηεο είλαη ακειεηέεο, λα ππνινγηζζνύλ:                                

α) νη ηαρύηεηεο εηζόδνπ, εμόδνπ,                       

β) ην έξγν αλά κνλάδα κάδαο .                                                         20 μον.  

4.  Μία  εγθαηάζηαζε πξνώζεσο απνηειείηαη από ιέβεηα θαη ζηξόβηιν πνπ ιεηηνπξγνύλ κε βάζε 

ηνλ παξαθάησ  θύθιν. O θνξεζκέλνο αηκόο εηζέξρεηαη ζην ζηξόβηιν κε πίεζε 25bar.    Μεηά 

από ηζεληξνπηθή εθηόλσζε ζην ζηξόβηιν ε πίεζε ηνπ αηκνύ ζηελ έμνδν ηνπ ζηξνβίινπ είλαη 

0,4bar. Η ελζαιπία ηνπ ξεπζηνύ ζηελ είζνδν ηνπ ιέβεηα είλαη 150kJ/kg. Η ξνή ηνπ αηκνύ είλαη  

108x10
3
kg/h. Η θηλεηηθή θαη ε δπλακηθή ελέξγεηα λα ζεσξεζνύλ ακειεηέεο.  α)Να ζρεδηαζζεί 

ε εγθαηάζηαζε. β) λα ππνινγηζζνύλ νη ελζαιπίεο ζηα ηέζζεξα ζεκεία ηνπ θύθινπ θαη  ε 

ζεξκηθή απόδνζε ηνπ.                                                                                              `    25 μον. 

 

 

5. Ψπθηηθή εγθαηάζηαζε ιεηηνπξγεί κε ςπθηηθό κέζν R404Α έρνληαο καλνκεηξηθή πίεζε ρακειή 

3bar θαη καλνκεηξηθή πςειή  16 bar. To ςπθηηθό κέζν εηζέξρεηαη ζηελ αλαξξόθεζε ηνπ 
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ζπκπηεζηή θαη ζηελ εθηνλσηηθή βαιβίδα ζε θαηάζηαζε θνξεζκνύ. Δάλ ε παξνρή κάδαο ηνπ 

ςπθηηθνύ κέζνπ είλαη m= 0,7kg/s θαη ε αηκνζθαηξηθή πίεζε 1bar: 

α) Να ζρεδηάζεηε ηε δηάηαμε ησλ ζπζθεπώλ (ζρήκα ζηελ θόιια ζαο). θαη ηνλ ςπθηηθό θύθιν 

ζην δηάγξακκα R404A. 

 β) Να θαζνξηζηνύλ νη ελζαιπίεο ζηα ζεκεία 1,2,3,4 (ή Α,Β,Γ,Γ) 

 γ) Να ππνινγηζηεί ε ςπθηηθή ηζρύο  

 δ) Να ππνινγηζηεί ε ηζρύο ηνπ ζπκπηεζηή. 

 ε) Να ππνινγηζηεί ν ζπληειεζηήο ιεηηνπξγίαο ή ζπκπεξηθνξάο COP.    

         ζη) Να βξεζνύλ νη ζεξκνθξαζίεο ζπκπύθλσζεο θαη εμάηκηζεο ζηε γξακκή ρακειήο πίεζεο θαη                                                                        

 αληίζηνηρα ζηε γξακκή πςειήο πίεζεο            20μον. 

 

 .

 
 


